

我省2024届普通高校毕业生系列供需见面活动江门地区专场举行 线上线下提供逾1.5万个岗位

文/图 江门日报记者/赵可义
实习生/李艳玉 通讯员/李丽明

近日,广东省2024届普通高校毕业生系列供需见面活动江门地区专场举行。本次活动由省教育厅主办、五邑大学承办,采取线上线下的方式同步进行,共有近500家用人单位参加招聘,提供招聘岗位逾1.5万个。其中,近300家用人单位携近8000个岗位参加在五邑大学举行的现场招聘,约3000人次入场应聘。本次参会用人单位主要来自珠三角地区,以先进制造业、信息传输、软件和信息技术、批发和零售业、金融业等行业为主,提供众多专业对口的优质岗位。

邑大学学子踏踏实实 受欢迎

“有成熟的员工培育体系吗?”“薪资待遇怎么样?”“住宿怎么解决?”现场气氛热烈,人潮涌动,不少学生拿着精心制作的简历,来到心仪的岗位查看招聘信息等候面试,积极与招聘人员交流沟通,了解用人单位情况,即便当天下了雨,同学们的求职热情依然不减。

记者在现场看到,除了李锦记、维达纸业、中集、嘉宝莉化工等大批本地知名企业外,还有来自珠三角其他城市的企业。

该校就业指导与服务中心有关负责人介绍,为提供更优质岗位,满足用人单位人才需求,促进毕业生高质量充分就业,学校主动出击,积极联系邀请江门市与周边城市的人社部门、人才机构协同合作,通过协办单位宣传、组织、筛选各地区优质企业报名参加活动,各学院(部)积极联系友好企业参加。

来自广州、深圳、佛山、珠海、中山等地企业有100多家,占了线下企业总数的四成左右。

“学校这次举办的招聘会不仅有江门企业,还有珠三角其他城市的企业,为我们提供了更多选择,很多岗位与我们专业匹配。”智能制造学部交通工程专业学生洪佳道说。记者在现场发现,电气自动化、食品工程、土木工程、机械类工程师、化工、市场营销类等岗位出现供需两旺的态势。



近300家用人单位携近8000个岗位到现场揽才。

海鸿电气有限公司现场招聘人员谢静文表示:“我们主要招聘电气自动化、机电、机械等相关专业学生,而五邑大学轨道交通学院培养的学生与我们需求很匹配,而且该校学生实操能力较强、专业知识较好。”她手上已经有20份左右简历,对当天招聘效果较满意。

“五邑大学的学生比较踏实、务实。”位于佛山的伊戈尔电气股份有限公司现场招聘负责人陈嘉莉介绍,“近期,我们在广州一些高校参加过多场校园招聘

会,应届毕业生普遍存在‘慢就业’的心态,持观望态度,但五邑大学学生提出的薪资要求较合理,符合公司预期,更看重在企业未来的成长空间。”

新产业新业态岗位 受青睐

记者在现场发现,一些与新能源行业有关的岗位颇受欢迎。比如蔚来汽车广州、深圳区域公司等现场设置两个摊位招揽顾问、运营、售后服务等领域的人才,吸引了不少学生前去应聘。

在深圳市东深工程有限公司招聘摊位前,应聘者排起了长长的队伍,土木工程专业的周锦华则在现场维持秩序,他已经与杭州的一家新能源设施公司达成就业意向。该公司主业是提供光伏电站的投资、开发、设计、施工、运维等“一站式”服务。“我的岗位是为光伏基地建设提供设计,与我们的专业有交叉。目前,国家一直在致力于新能源的发展,我看好我所从事职业的前景。”周锦华清晰地制定了自己的职业规划。

江门市蓬江区嘉宝盛塑料五金厂有限公司是一家集家居产品的开发、设计、生产制造和销售于一体的综合性企业,记者注意到其招聘平台直播主播这个岗位。现场招聘负责人尹智峰表示:“随着经济的复苏,为扩大内销、抢占市场,公司重视电商渠道,但优秀的主播比较难招。”他还希望记者能协助其招录优秀的主播人才。

记者看到,招聘主播岗位的还有部分新媒体公司,因对岗位专业不作要求,或专业较偏重文科类,也吸引了不少文科专业应届毕业生前去应聘,在该企业摊位前排起了长长的队伍。

我市启动燃气企业安全检查 采用“千分制”,900分以下不合格

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/梁尚彪)昨日,我市启动2023年度燃气企业安全生产“千分制”检查,全面压实燃气企业安全生产主体责任,筑牢城镇燃气安全防线,切实保障人民群众生命财产安全。

“千分制检查”由城市管理综合执法局牵头并联合应急管理、市场监管、消防救援、供电等部门组成检查组实施。检查组将走进34家企业,通过查资料、看现场的方式现场评分,并结合飞行检查和企业守法情况核定检查结果。昨日,检查组先来到开平市景发燃气有限公司、开平市广平水口液化石油气供应站开展检查。

记者了解到,“千分制”检查标准涵盖了人员配备、管理制度、设施设备、宣传教育投入、特种设备、消防设施、消防制度、消防演练、电气

防爆防雷设备、奖惩条件十个方面,共106项,总分1000分,合格标准为900分。

其中,850分—899分的企业由属地主管部门督促企业限期整改并组织预检,预检通过后向检查组申请复核验收。850分(不含850分)以下的企业,由属地主管部门按有关法律法规进行处理,并视情况停业整顿。

我市自1990年开展“千分制”检查以来,每年皆组织开展,至今30余年从未间断。今年3月,江门还发布了《燃气经营和充装单位安全生产管理规程》,提高江门市燃气经营企业安全生产标准化水平,促进燃气行业持续安全健康发展。

接下来,城市管理综合执法局将做好“千分制”检查工作,进一步加强燃气安全隐患排查整治,筑牢燃气安全的“铜墙铁壁”。

菜篮子价格一周动态分析

粮油类价格基本平稳 蔬果类价格总体略降

(10月30日—11月5日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格1涨5跌1平,其中粮油类商品价格基本平稳,肉禽蛋类、蔬果类、水产类商品价格总体略降。

粮食类商品价格保持平稳。上周所监测的6种粮食类商品价格环比均持平,综合零售均价为3.287元/0.5kg,其中晚籼米、油粘米、标准粉零售均价分别为3.24、3.42、3.15元/0.5kg,环比均持平。

食用油类商品价格稳中微涨。上周所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为3涨6平,综合零售均价为96.61元/桶,环比上涨0.01%,其中鲁花生油、金龙鱼调和油零售均价分别为157.41元、74.89元,环比分别上涨0.01%、持平。

肉类商品价格微幅盘整。上周所监测的8种肉类商品价格波动情况为4涨3跌1平,综合零售均价为34.63元/0.5kg,环比下降0.12%。

禽蛋类商品价格微幅波

动。上周所监测的6种禽蛋类商品价格波动情况为3涨3跌,综合零售均价为11.048元/0.5kg,环比下降0.18%。

蔬菜类商品价格普遍下降。上周所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为3涨27跌2平,综合零售均价为4.601元/0.5kg,环比下降3.03%。

水果类商品价格略有下降。上周所监测的6种水果商品价格波动情况为2涨3跌1平,综合零售均价为19.78元/0.5kg,环比下降0.36%,其中草莓、香蕉、葡萄零售均价分别为7.35、3.05、13.10元/0.5kg,环比分别下降0.27%、下降0.33%、上涨0.15%。

水产类商品价格总体略降。上周所监测的10种水产商品价格波动情况为2涨7跌1平,综合均价为19.78元/0.5kg,环比下降0.36%,其中草鱼、鲢鱼、罗非鱼、基围虾零售均价分别为10.94、9.53、14.00、8.44元/0.5kg,环比分别下降0.64%、下降0.52%、下降0.85%、持平、下降0.61%。

(江门市价格监测中心)

江门市菜篮子报价

(11月6日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.28	3.40	3.00	3.10	3.35
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.92	70.50	69.50	67.50	73.00
鲜排骨	元/0.5kg	29.17	31.50	31.00	28.50	28.50
精瘦肉	元/0.5kg	18.38	19.50	20.00	17.50	19.00
鲜牛肉	元/0.5kg	55.00	54.00	54.00	55.00	52.00
白条鸡	元/0.5kg	19.72	20.50	20.00	19.00	19.25
白条鸭	元/0.5kg	15.97	15.00	14.00	14.00	15.75
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	8.05	10.00	8.75	9.00
鲈鱼	元/0.5kg	12.25	10.00	10.00	10.00	10.25
鲫鱼	元/0.5kg	13.47	14.00	16.00	14.50	13.00
罗非鱼	元/0.5kg	8.41	8.25	8.50	8.50	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.40	2.50	2.50	2.00	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.65	2.50	2.50	2.75	2.50
黄瓜	元/0.5kg	3.63	3.25	3.75	3.25	3.75
土豆	元/0.5kg	3.27	2.90	3.25	2.90	3.25
红萝卜	元/0.5kg	2.84	2.75	3.00	2.25	3.00
莲藕	元/0.5kg	4.48	4.75	4.50	4.50	5.25
上海青	元/0.5kg	3.43	3.25	4.00	3.25	3.75
芥兰	元/0.5kg	5.19	5.50	5.00	4.75	5.25
生菜	元/0.5kg	3.64	3.50	4.00	3.50	4.00

广东公安“最美基层民警”梁雄文： 32年坚守只为路畅民安



文/图 江门日报记者/朱磊磊
通讯员/曹晶 祁洁

头戴白帽,身穿反光服,同为“标配”的还有始终被汗水浸透的衣衫。在烈日下,在寒风里,在不断变换的红绿灯前,梁雄文带着他的队员们置身于川流不息的车流中,穿梭在大街小巷,驻守在各大路口,用车轮与脚步丈量着城市的道路。

从交警“小梁”到现任江门市公安局交警支队“刀锋”攻坚队副队长,梁雄文已经走过32个春秋。32年来,梁雄文始终走在队伍的前头,不管是面对纷繁复杂的事发现场,还是红绿灯下的风风雨雨,凭着对工作的满腔热情和高度的责任感,梁雄文忠实地履行着人民警察的铮铮誓言,在平凡的岗位上默默做着不平凡的事情。2023年9月,梁雄文获评广东公安“最美基层民警”称号。

32年坚守诠释初心不改

10月的深夜里,迎面而来的风已经渐渐有了凉意。在江海某条主干道上,梁雄文依然坚守在车流之中,警觉地看着过往车辆,试图找到违法的货车车辆。

要成为一名合格的交警,必须对辖区的交通状况了如指掌,从警32年,梁雄文对江门各条道路的熟悉程度很难有人可以比肩。每一个路口、岔路、红绿灯,他都如数家珍,被同事们戏称为“交通管理的活地图”。

多年的积累让梁雄文成为一名优秀的交警,但他对自己刚入警的那个夏天仍记忆犹新。1991年,梁雄文毕业后,怀着对警察这份职业的向往报考了江门市公安局交警支队。“那时人们见得最多的就是每天在街头巷尾巡逻站岗的交警们,所以我无比期待也成为其中的一员。”回忆过往,梁雄文嘴角浮现起一丝笑意。

梁雄文最初就在东湖广场一带负责交通指挥工作。20世纪90年代的汽车普及程度远不如现在,但整街的自行车也是一道风景线。“30年前人们的交通意识较为薄弱,只要看见指示灯变了就一股脑地向前冲,极易发生交通事故。”为此,梁雄文付出了不少努力,那时经常可以看到他戴着红袖章、穿着便衣站在路中央,在自行车大军中铆着劲儿吹起哨指挥交通。

交警是道路安全的守护者,在梁雄文看来,以前交警工作涵盖面非常广,可以说一切在路上发生的事都与交警有关。“彼时的交警工作也充满了危险,街面‘两抢’事件频发,‘飞车党’、路霸横行,那时我还参与过搜山等大型抓捕行动,与携带枪支的犯罪分子斗智斗勇。”说起当时的危险情况,梁雄文显得颇为淡然。

春天的路面布满雨水,夏天的路面热如火炉,秋天的路面燥似旱田,冬天的路面冷如冰场……四季更迭,唯有坚守不变。32年来,梁雄文与车辆轰鸣为伴,无论寒暑,始终坚守在路面上,维护交通秩序。对他而言,一年四季只有一个季节,那就是——为民服务保障畅通的季节。

精准出击守护道路平安

去年8月,江门市公安局抽调精干力量成立了“刀锋”攻坚队,重点整治违法货运车辆。作为从警32年的“老差骨”,梁雄文顺理成章成为“刀锋”队副队长。

通过及时总结工作经验和灵活运用各类技术手段,科学研判货运车辆在辖区的运输时间和路线,突出夜间、凌晨、中午等重点时段,以过境公路、施工工地为重点区域,实施科学精准打击。一系列的措施,是梁雄文在32年交警生涯中总结出来的。

“工作久了就有经验了,有时候你看一眼,就可以判断货车是否改装,从货车起步、轮胎状况就可以判断货车是否存在超载情况。”谈到本职工作时,梁雄文透露出自信的笑容。

去年9月,市公安局接群众反映,鹤山共和镇新连村附近采石场经常有大货车出入,噪声很大,村民不堪其扰,这项任务便交给了“刀锋”队。

经过一段时间研判,梁雄文带领队员摸清了超载车辆的活动规律和行驶轨迹。几天后,“刀锋”队便联合鹤山交警



大队兵分六路,对行动路段形成铁桶包围态势,一举查获了57辆违法大货车。

正是多年奋战一线,让梁雄文在工作中多了一份耐心和坚持。傍晚6时许,梁雄文发现该路段又出现了一些疑似违法的大货车,凭借多年来与违法货车司机斗智斗勇的经验,他立刻判断:应该还有一波“大鱼”。于是他带领着队员们来了一记漂亮的“回马枪”。

当违法货车司机正在为自己躲过了清查而沾沾自喜时,“刀锋”队员从天而降、前后夹攻、二次收网,成功将该路段进出采石场的违法大货车全部堵截,将该区域违法货车一网打尽。附近村民见到沿途被查处的大货车,无不拍手称快。

治理摩托车违章、整治乱停车辆、清理私占车位、待命处理事故、组织“刀锋”作战……工作一项接着一项,32年来梁雄文的每一天都这般忙忙碌碌,经常性日行几万步为的是辖区内井然有序,为的是市民安全出行有保障。他以路畅民安为己任,无愧于自己32年前刚入职时的初心承诺。

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我



江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315

